

1690A



GUVERNUL ROMÂNIEI
DEPARTAMENTUL PENTRU RELAȚIA CU PARLAMENTUL

București, Piața Victoriei nr. 1, Telefon: 222 36 77, Fax: 222 36 52

Cabinet ministru delegat

Nr. 100/12.01.2004

Domnule secretar,

Vă transmitem, alăturat, răspunsul remis de Ministerul Muncii, Solidarității Sociale și Familiei la întrebarea formulată de domnul deputat **Constantin Florentin Moraru**, înregistrată la Camera Deputaților cu nr. 1690A/2003.



Cu stimă,

Acșiade GASPAR

ministru delegat pentru relația cu Parlamentul

Domnului deputat Constantin NIȚĂ
secretar al Camerei Deputaților

1690 A

MINISTERUL MUNCII, SOLIDARITĂȚII SOCIALE ȘI FAMILIEI**RĂSPUNS**

la întrebarea adresată ministrului muncii, solidarității sociale și familiei de către domnul deputat Constantin Florentin Moraru

Referitor la întrebarea domnului deputat dr. Constantin Florentin Moraru privind tipărirea certificatelor medicale - ca fiind atributul Casei Naționale de Pensii și Alte Drepturi de Asigurări Sociale - respectiv al Ministerului Muncii, Solidarității Sociale și Familiei, facem următoarele precizări:

Conform instrucțiunilor emise de Ministerul Sănătății și Prevederilor Sociale, în baza Hotărârii Consiliului de Miniștri nr. 880/1965, cu privire la eliberarea certificatelor medicale pentru incapacitate temporară de muncă, acestea sunt singurele acte legale care dovedesc incapacitatea temporară de muncă a angajaților, în vederea acordării ajutoarelor materiale.

Prin abrogarea Legii nr. 3/1977, privind pensiile de asigurări sociale și intrarea în vigoare a Legii nr. 19/2000 privind sistemul public de pensii și alte drepturi de asigurări sociale, activitatea de tipărire, păstrare și evidență a formularelor de concedii medicale, care s-a derulat până la acea dată prin Oficiul Central de Plată a Pensiilor, nu a fost evidențiată în atribuțiile Casei Naționale de Pensii și Alte Drepturi de Asigurări Sociale.

În anul 2001 și 2002, Casa Națională de Pensii și Alte Drepturi de Asigurări Sociale, a continuat activitatea de tipărire și distribuire a certificatelor de concedii medicale.

În urma controalelor efectuate de către Curtea de Conturi a României, Casa Națională de Pensii și Alte Drepturi de Asigurări Sociale a fost sesizată asupra faptului că activitatea de tipărire și distribuire a certificatelor medicale nu are temei legal. Casa Națională de Pensii și Alte Drepturi de Asigurări Sociale nu a putut justifica această tipărire decât ca pe o activitate a Oficiului Central de Plată a Pensiilor - care, teoretic, a fost preluată integral de Casa Națională de Pensii și Alte Drepturi de Asigurări Sociale, deși Hotărârea Consiliului de Miniștri nr. 880/1965 a fost abrogată.

Această situație ar putea fi soluționată printr-o măsură legislativă care să modifice fie Legea nr. 19/2000 prin extinderea atribuțiilor Casei Naționale de Pensii și Alte Drepturi de Asigurări Sociale privind tipărirea și suportarea acestor cheltuieli din bugetul asigurărilor sociale de stat sau preluarea acestei activități, inclusiv costurile, de către Casa Națională de Asigurări de Sănătate.

Curtea de Conturi, ca urmare a analizei și verificării, ne-a comunicat că va sesiza Parlamentul României, recomandând ca această activitate să fie efectuată de Casa Națională de Asigurări de Sănătate.

Ca urmare a corespondenței dintre Ministerul Muncii, Solidarității Sociale și Familiei și Ministerul Sănătății a reieșit că respectivele carnetele de certificate medicale nu sunt înscrise în formularele care se folosesc în cadrul sistemului de asigurări sociale de sănătate, deși ele sunt emise numai de medici.

Luând în considerare cele relatate anterior, Casa Națională de Pensii și Alte Drepturi de Asigurări Sociale a tipărit și la finele acestui an un număr redus de certificate, urmând ca într-un interval rațional de timp, reglementarea acestei activități să se soluționeze.

Marian SÂRBU



Ministerul Delegat pentru Relațiile cu Partenerii Sociali

